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Zamislimo si naslednjo situaci-
jo: lastnik prodaja stanovanje, v
katerem ne živi več in z name-
nom, da se izogne plačevanju na-
ročnine za kabelsko televizijo,
odpove priključek. Ko se v stano-
vanje naseli novi lastnik, ugotovi,
da bo moral za ponovno priključi-
tev odšteti nekaj deset tisočakov.
Če za ilustracijo pogledamo cenik
priključnin za ljubljansko obmo-
čje največjega slovenskega kabel-
skega operaterja Telemacha,
opazimo, da se strošek, vključno z
DDV, giblje med 36 in 84 tisoča-
ki, odvisno od tega, koliko stano-
vanj je v bivalnem objektu.

Najcenejši je prenos
lastništva

Najcenejša možnost je prenos
lastništva priključka od starega
na novega lastnika stanovanja.
Pri Ljubljanskem kablu za prenos
zaračunajo le administrativne
stroške v višini 2500 tolarjev, pri
mariborskem operaterju Triera
stane prenos 3000 tolarjev, pri

Telemachu pa 1200 tolarjev, ven-
dar so pogoj za prenos lastništva
plačane obveznosti prejšnjega la-
stnika.

V primeru, da stari lastnik za
prazno stanovanje ne želi plače-
vati TV naročnine, mu še vedno
ostaja možnost zamrznitve kabel-
skega priključka, ki je za novega
lastnika ugodnejša od ponovnega
priklopa. Pri Trieri je mogoče pri-
ključek zamrzniti tudi za nedolo-
čen čas, za ponovno aktivacijo pa
je potrebno odšteti 6600 tolarjev.
Manj ugodni so pri Telemachu,
kjer stane začasni odklop 6960 to-
larjev, prav toliko pa mora odšte-
ti tudi novi lastnik za ponovni pri-
klop. Pri Ljubljanskem kablu
znašajo stroški za začasen odklop
za neomejeno obdobje 10.000 to-
larjev, stroškov ponovnega pri-
klopa pa ne zaračunavajo.

Pravni okvir
»Lastništvo nad kabelskim pri-

ključkom in TV naročnino ureja-
jo predpisi, ki urejajo stvarno
pravna razmerja in obligacije,« je

pojasnila Zvezdana Marija Kom-
para, pomočnica direktorja za
odnose z javnostmi v Agenciji za
pošto in elektronske komunikaci-
je. Poudarila je, da je potrebno lo-
čevati med priključi in storitvami.
Skoraj v vseh primerih so lastniki
priključkov lastniki nepremičnin,
enako kot pri telefonskih omrež-
jih, kjer se javno telekomunika-
cijsko omrežje konča na omrežni
priključni točki in to teritorialno
pomeni tam, kjer je operater la-
stnik oziroma ima služnostno
pravico na nepremičnini. »Pri-
ključnina naj bi zajemala stroške,
ki jih ima operater z izvedbo ka-
belskega priključka od sekundar-
nega omrežja do meje parcele
oziroma do vhoda v stanovanje,
naročnina pa stroške, ki jih ima
operater z zagotavljanjem pro-
grama,« je še povedala Kompara.
Sicer agencija ne nadzoruje cen
kabelskih operaterjev, ker ti ne
spadajo v kategorijo operaterjev
s pomembno tržno močjo. Cene
se tako prosto oblikujejo na trgu.
Miha Ceglar

Prenos lastništva kabelskega priključka

Prepis ugodnejši od odklopa
Pri menjavi lastništva stanovanj pogosto nastanejo dileme, kaj narediti s priključkom za kabelsko te-
levizijo. Najslabša rešitev za novega lastnika je ta, da se prejšnji lastnik odloči za odklop, saj je ponov-
ni priklop razmeroma drag. Stari in novi lastnik se lahko dogovorita za prenos lastništva, kar občutno
zniža stroške, pri večini kabelskih operaterjev pa je možno uveljaviti tudi začasno zamrznitev priključ-
ka, ki je od ponovnega priklopa cenejša za več deset tisoč tolarjev.

Mobitelova odločitev za ime
zabavaj.se je kljub vprašanjem o
nacionalni (ne)pripadnosti
znamke s tržnega vidika razu-
mljiva: podjetje se je izognilo
tehničnim postopkom registraci-
je blagovne znamke ali posebne-
ga hčerinskega podjetja, ki bi bila
potrebna za registracijo imena
pod domeno .si. Švedska domena
.se je za slovensko javnost upo-
rabna tako zaradi pomena bese-
de »se«, kot tudi zaradi ohlapnih
pravil za registracijo. Z minimal-
nimi zahtevami (dostopen e-mail
naslov, plačilo pristojbine) do-

mačim in tujim pravnim in fizič-
nim osebam omogoča registraci-
jo skoraj vsakršne besedne zveze
pod domeno .se, če le ime ni kraj-
še od dveh črk in se ne nahaja na
seznamu prepovedanih besed
(seznam je objavljen na spletni
strani uradnega švedskega regi-
stratorja, NIC-SE in krovne fun-
dacije za švedsko internetno
strukturo, IIS). Po podatkih IIS
je registriranih že preko 100.000
imen pod domeno .se, kar je za
organizacijo, ki se financira pre-
težno iz registracije, tudi finanč-
no zelo ugodno: letno vzdrževa-
nje domene stane 200 SEK, kar
je približno 50.000 SIT. Vlagatelj
registracije mora sam preveriti,
da z imenom ne krši avtorskih
pravic drugega podjetja, osebe
ali blagovne znamke ter nosi tudi
pravno odgovornost za svoje de-
janje.

Spremembe v slovenskem
sistemu domen

Domači registrator domen,
javni zavod Arnes, ima za regi-
stracijo sprejeta ena najstrožjih

pravil v evropskem merilu. Do
domene .si so upravičeni le po-
slovni subjekti ali blagovne
znamke, registrirane v republiki
Sloveniji. Spletno ime mora vse-
bovati registrirano ime poslovne-
ga subjekta ali blagovne znamke
(vpis poslovnega subjekta v so-
dni register, obvestilo AJPES o
identifikaciji in razvrstitvi po de-
javnosti oz. izpis iz registra bla-
govnih znamk mora biti priložen
vlogi). Omejujoče pravilo je hva-
ležno za spletne uporabnike, saj
lahko iz imena spletne strani raz-
berejo ime podjetja, priimek ali

dejavnost samostojnega podje-
tnika, pa tudi dejavnost organi-
zacije (ali gre za klub, društvo,
kulturno umetniško društvo, zve-
zo, ustanovo, odvetniško pisar-
no, sindikat ali politično stran-
ko). Arnes se nagiba k sprostitvi
sistema, ki ga je delno izvedel že
15. 10. 2001 z dovoljenjem regi-
stracije blagovnih znamk, večja
sprostitev pa je po besedah Bar-
bare Povše Golob iz Arnesovega
oddelka za domene predvidena
za prvo polovico leta 2005.

Sprostitev se bo izvedla v dveh
korakih. V prvem bodo registra-
cije predane registratorjem, ki
bodo z Arnesom podpisali po-
godbe, v drugem pa se bo razširil
krog upravičencev na fizične ose-
be, kar pomeni, da bomo lahko
slovenski državljani brez podjetij
in blagovnih znamk registrirali
svojo spletno stran pod domeno
.si. Neprijeten stranski učinek
sprostitve za uporabnike pa bo
prehod iz brezplačnega sistema
registracije in vzdrževanja dome-
ne v plačljivega. O ceni storitve
na Arnesu še ne želijo govoriti.
Sabina Žakelj

.com (commercial) je najbolj znana generična domena, ki
uporabniku spletnih strani pove, da gre za komercialno spletno
stran. Podobno se pod oznako .org (organization) skriva
organizacija, pod oznako .net (network) omrežje in pod popularno
domeno .biz (business) oznaka poslovne dejavnosti. Generične
domene označujejo vsebino spletne strani in so relativno poceni.
V nasprotju z generičnimi domenami, ki imajo lahko poljubno črk
(večinoma imajo po tri, domena .info pa recimo celo štiri), so
državne domene omejene na dve črki, ki ustrezata označbi
državnega imena po dvočrkovnem kodnem sistemu držav (na
primer .si za Slovenijo).

»Po proučitvi vseh dejstev in
okoliščin ugotavljamo, da sta ta-
ko naročnik storitve, ki je svoja
sporočila posredoval na opera-
terjev strežnik pravočasno, kot
tudi operater, pri katerem je za-
radi neurja prišlo do razpada si-
stema, izključena kot storilca
prekrška, saj jima v skladu z za-
konom o prekrških ni mogoče
dokazati malomarnosti ali nakle-
pa pri storitvi prekrška,« je ugo-
tovitve preiskave predstavila
Astrid Prašnikar, državna sek-
tretarka na MNZ. Pojasnila je, da
je zaradi neurja, ki je imelo za po-
sledico izpad električne energije,
prišlo do občutnega podaljšanja
časa, potrebnega za dostavo spo-
ročil sms. Nekateri prejemniki, ki
so imeli v času prvega poskusa
dostave sporočil svoj mobilni te-
lefon izključen ali zaradi katere-
ga koli drugega razloga niso bili
dosegljivi, so zato prejeli sporoči-
lo šele v soboto, 2. oktobra, ko je
že veljal volilni molk.

Pri Simobilu, drugem najve-
čjem slovenskem operaterju mo-

bilne telefonije, uradni razlagi
ministrstva načeloma pritrjujejo,
a se ne strinjajo s formulacijo o
»razpadu sistema«. »V našem
omrežju izpad električne energi-
je ne povzroči razpada sistema,
saj imajo bazne postaje svoje ge-
neratorje, ki se zaženejo v dveh
sekundah,« je pojasnila Tamara
Valenčič, tiskovna predstavnica
Simobila, a dodala, da lahko ti
dve sekundi povzročita zamašek
pri dostavi sporočil sms, sploh če
so bila ta poslana v paketu. Za
zamudo pri dostavi sporočil naj
bi vplivala tudi neugodna radij-
ska slika padavin, saj je bil moten
prenos signala prek baznih po-
staj. Ker v uradnem dopisu MNZ
piše, da bi bila »ob normalnih po-
gojih (brez neurja in izpada elek-
trične energije) vsa sporočila
končnim prejemnikom dostavlje-
na pravočasno«, smo Valenčiče-
vo vprašali, ali lahko Simobil kot
operater izda garancijo za pravo-
časno dostavo. »Nikoli ne damo
zagotovila, da bomo sporočila
dostavili pravočasno. Takšno za-

gotovilo velja le ob optimalnih
pogojih,« je povedala Valenčiče-
va.

Neurje in izpad elektrike
Na agenciji za okolje smo pre-

verili, kakšne vremenske razme-
re so bile v Ljubljani v kritičnem
času pošiljanja zadnjih paketov
spornih sporočil. »V petek zvečer
je celo osrednjo Slovenijo zajel
močan nevihtni sistem, v Ljublja-
ni je bilo najhuje okoli 22:15, kjer
je v pol ure padlo 18 litrov dežja
na kvadratni meter,« je povedal
Boris Zupančič, meteorolog iz
agencije za okolje. Prav tako so
pri elektrodistribucijskem podje-
tju Elektro Ljubljana navedli, da
je 1. oktobra ob 21.21 prišlo do iz-
pada električne energije. »Izpad
na več omrežjih je povzročil udar
strele. Vse izpade smo odpravili v
pol ure,« je pojasnil Janez Mi-
klavčič iz dispečerske službe v
Elektro Ljubljana.
Miha Ceglar

MNZ končalo preiskavo o aferi sms

Za kršitev molka kriva nevihta
Afera s sporočili sms, ki so jih dobro uro pred začetkom volilnega molka poslali iz Slovenske demo-
kratske stranke (SDS), je dočakala tudi uradni epilog. Ministrstvo za notranje zadeve (MNZ) je preso-
dilo, da sta tako naročnik storitve (SDS) kot operater (Simobil) izključena kot kršilca volilnega molka,
saj je zaradi hudega neurja in posledičnega izpada električne energije na Simobilu razpadel sistem.
Na Simobilu »razpada« svojega sistema ne priznavajo, a trdijo, da je nevihta vplivala na dostavo krat-
kih sporočil sms.

»Če odštejemo prave ljubite-
lje, danes ljudje kupujejo zgo-
ščenke samo še za darila. Tudi
glasba je narejena tako, da omo-
goča le malo poosebljanja: je
brez sporočila in je v podobni
funkciji kot barvanje sten po
trenutnem okusu,« komentira
prodajo glasbe David Stritar, iz
založbe Dallas Records.

Razmah stisnjenih glasbenih
datotek je omehčal stališča sve-
tovnih glasbenih založb, ki vse
hitreje selijo svojo ponudbo na
splet. Priljubljeni ameriški por-

Ironični položaj Microsofta
Seul – V Južni Koreji so se počasi le začele urejati razmere na podro-
čju zaščite avtorskih pravic. A prav zdaj, ko se je največje programer-
sko podjetje na svetu Microsoft opogumilo in na ta vroči trg poslalo
svoje najnovejše izdelke (na fotografiji), se je nanje takoj zgrnil plaz
(ob)tožb. Južnokorejska protimonopolna komisija je namreč sporoči-
la, da bo razširila raziskavo proti velikanu iz Redmonda, saj je prejela
nove obtožbe tekmecev, ki Microsoft obtožujejo, da v medsebojnem
boju za kupce nezakonito izrablja vodilni položaj na trgu. Bl. K.

tali (kot je itunes) se selijo v
Evropo, kjer je potrebno zah-
tevnejše usklajevanje digitalnih
avtorskih pravic. To nalogo si je
zadalo naddržavno podjetje
Od2, ki kot največji spletni di-
stributer ponuja celovito tehnič-
no in pravno rešitev na območju
Evrope.

240 tolarjev za skladbo
Od2 bo tudi strateški partner

družbe Mobitel, ki bo v decem-
bru zagnala spletno glasbeno
prodajalno zabavaj.se. Glasbe-
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na vsebina bo v digitalnem me-
dijskem formatu windows me-
dia in Mobitelova želja je, da bi
spletni portal zabavaj.se upora-
bil kot privzeto stran v slovenski
različici predvajalnika ms win-
dows media.

»Govorimo o spletni proda-
jalni glasbe in o prenosu glasbe
na računalnike, ne na mobilni-
ke. Hitrost prenosa bo odvisna
od zmogljivosti uporabnikove
povezave do internetnega po-
nudnika, ponudnika dostopa na
internet, prenašanje na mobilni-
ke pa načrtujemo naknadno«,
komentirajo spletne lastnosti
portala v Mobitelu. Zaščita av-
torskih pravic bo urejena, dovo-
ljen bo do trikratni zapis na zgo-
ščenko in neomejeno število
prenosov med računalniki ozi-
roma računalnikom in preno-
snimi medijskimi predvajalniki.
Kupec pesmi v spletni glasbeni
prodajalni zabavaj.se bo po
elektronski pošti prejel potrdi-
lo, ki bo potrjevalo nakup in
možnost, da uporabnik v prime-
ru izgube ali izbrisa glasbene da-
toteke uveljavi možnost ponov-
nega prenosa te datoteke.
Usklajevanje z distributerjem
Od2 je postavilo enotno evrop-
sko ceno, ki je en evro (240 SIT)
za prenešeno pesem, stisnjeno
na raven zvoka z zgoščenk, opi-
sujejo kakovost storitve pri Mo-
bitelu.

Če primerjamo ceno za eno
pesem s ceno celotnega albuma,
vidimo, da ni prave razlike v ce-
ni. Je pa razlika v nematerial-
nem nosilcu in kakovosti zapisa,
ki še vedno ne dosega kvalitete
zgoščenke. »Cena glasbe pač ne
more biti nižja, ker gre za velike
produkcijske stroške - pravice
avtorjev in podobno«, uteme-
ljuje cenovno politiko Darjo
Rot, direktor založbe Nika.
Jure Anžin

Spletna prodaja glasbe tudi v Sloveniji

Mobitel odpira
portal zabavaj.se

Največji slovenski mobilni operater Mobitel bo decembra odprl spletno glasbeno prodajalno zaba-
vaj.se. Mobitelu se je uspelo dogovoriti z vsemi velikimi slovenskimi založbami (Menartom, Niko, Dal-
lasom, Multimedio), domeno ».se« pa so registrirali na Švedskem. V skladu z enotnimi evropskimi
standardi, ki jih določa nadnacionalni distributer Od2 (on demand distribution), bo cena za posame-
zno skladbo en evro ali 240 tolarjev.

Holivudarji vračajo udarec
Los Angeles – Ameriško združenje filmarjev (MPAA) je napovedalo vojno nezakoniti distribuciji in presne-
mavanju filmov z medmrežja. Kot je na predavanju na znameniti univerzi UCLA povedala igralka Anne-Ma-
rie Johnson (na fotografiji) namerava MPAA začeti novo obsežno serijo pravnih tožb proti nepooblaščenim
medmrežnim distributerjem. S civilnimi tožbami želijo od kršiteljev iztržiti do 30.000 dolarjev, oziroma do
150.000 dolarjev, če se bo njihovo ravnanje izkazalo kot namensko. Reuters
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Prejeli smo
Siol – konec poceni ADSL?

Dne 5. novembra 2004 je bil v
Delu objavljen članek »Siol – ko-
nec poceni ADSL?«, v katerem
avtor Luka Dekleva Humar na-
vaja nekaj netočnih podatkov in
posledično zmotno namiguje, da
se bo morda podražil Siol-ov ši-
rokopasovni dostop do interneta
prek ADSL.

Naj takoj na začetku povemo,
da model ADSL prek omrežja
ATM ne prinaša izgube, ampak
soliden dobiček, zato v Siolu ne
razmišljamo o podražitvi naroč-
nine za ADSL. Prav tako je po-
slovno uspešen tudi drugi model,
ki ga ponuja na trgu Telekom Slo-
venije. Seveda nimamo dobička
pri vsakem uporabniku posebej.
V oddaljenih krajih so stroški
mnogo večji kot v mestnih sredi-
ščih, a v celoti pri velikem številu
uporabnikov, trenutno jih imamo
več kot 66.000, storitev ADSL
prinaša dobiček.

Uporabnikom ADSL bomo v
kratkem ponudili nekaj novih
vsebin in storitev, med katerimi
bodo nekatere plačljive - zaščita
pred nezaželeno elektronsko po-
što, protivirusna zaščita -, vendar
to ne bo vplivalo na cene osnov-

nih paketov. Da s SiOL-ovimi ce-
nami naročnine za ADSL ni nič
narobe, kaže tudi primerjava z
drugimi evropskimi ponudniki
dostopa do interneta, saj je v
Evropski uniji mesečna naročni-
na povprečno 31 evrov (približno
7500 sit).
Helena Čerin
Odnosi z javnostmi
Siol

Širokopasovnost se splača
po 40 urah interneta

Podatki, objavljeni v tabeli pri-
merjave med ponudniki široko-
pasovnih povezav se ne ujemajo z
dejanskim stanjem in so med na-
šimi sedaj že več kot 15000 naroč-
niki povzročili precej zaskrblje-
nosti, da smo pri Trieri podražili
svoje storitve, kar seveda ne ustre-
za resnici.

Avtor članka je pri vseh ostalih
ponudnikih izbral cene dostopa
za fizične osebe, iz naše ponudbe
pa je izpostavil cene za pravne
osebe, kar nas v primerjavi z osta-
limi ponudniki prikazuje kot naj-
dražjega ponudnika.

To ne ustreza dejanskemu sta-
nju, saj že več kot leto dni (od 1.
novembra 2003) ponujamo naj-

cenejši širokopasovni dostop do
interneta v Sloveniji. V tem času
ni prihajalo do nikakršnih spre-
memb cenika.

V skladu s tem vas prosimo za
ponovno objavo naših cen :

– hitrost 512/128 kbit/s - obja-
vljena cena 9000, v resnici 5.900
SIT z DDV

– hitrost 3072/384 kbit/s - obja-
vljena cena 15500, v resnici 11.200
SIT z DDV)

– hitrost 5120/512 kbit/s - obja-
vljena cena 15500; tega paketa v
ponudbi ponudnika Triera ni,
obstaja pa v ponudbi za fizične
osebe za dostop do omrežja Ar-
nes in sicer za 11.100 SIT z DDV.

Hkrati bi želeli poudariti, da ni-
smo navedeni pri ponudbi
1024/256 kbit/s, saj takšne hitrosti
ne ponujamo. Namesto tega po-
nujamo hitrost 1,5 Mbits/256
kbit/s za 8.200 SIT z DDV, kar je
glede na prikazano razpredelnico
512 kbit/s večja kapaciteta preje-
manja podatkov glede na druge
ponudnike za nižjo mesečno na-
ročnino.

Za razumevanje se vam zahva-
ljujemo in vas lepo pozdravlja-
mo!
Tilen Skale
Triera Internet

Način arhiviranja glasbe v digitalni obliki se je v zadnjih letih
dopolnil predvsem na račun kakovosti zapisa in digitalne zaščite.
Nove različice programske opreme in oblike shranjevanja
glasbenih zbirk (mp3, wma, ogg, aac) begajo njihove lastnike in
načenjajo potrpljenje ob vnovičnih kodiranjih, številnih prenosih in
izdelovanju varnostnih kopij. Rešitev se po mnenju ameriškega
kolumnista Billa Howarda iz revije PC Magazine skriva v
najemanju digitalne glasbene vsebine in ne več v dragem
lastništvu nosilcev zvoka. »Po 25 letih bodo glasbene zgoščenke
počasi zamenjali mediji s kakovostnejšim vzorčenjem glasbenega
zapisa (sacd, dvd audio) v prostorskem načinu, ljubitelji filma
bodo kmalu razočarani nad nizko ločljivostjo dvd zbirk, saj prihaja
visokoresolucijski zapis (hd dvd). Uporabniku ostane temeljni
premislek: ali lastništvo nad dragimi zbirkami ali spletni najem
digitalnih vsebin za ceno 5 do 10 dolarjev na mesec,« se sprašuje
Howard in izbira slednje.

Na kratko
Preko spleta
v filmsko Evropo
Media Desk, slovenska infor-
macijska točka tretjega kroga
evropskega programa Media, ki
v državah članicah Evropske
unije (EU) podpira programe za
usposabljanje, razvoj projektov,
distribucijo in festivalsko pro-
mocijo avdiovizualnih vsebin, je
v tem tednu predstavila lastno
spletno mesto. Na njem zainte-
resirani med drugim izvejo, da
želi EU s programom, ki so ga
leta 2001 poimenovali Media
Plus, izboljšati konkurenčnost
evropskega filma, televizije in
novih medijskih industrij ter iz-
boljšati mednarodni obtok
evropskih avdiovizualnih izdel-
kov. Za izvajanje tretjega kroga,
ki se bo zaključil decembra
2006, je EU skupno namenila
513 milijonov evrov. Slovenski
filmski distributerji so letos iz
programa prejeli 223.405 evrov
podpore, lani pa 29.000 evrov.
Skupno je v programu za razvoj
evropskih avdiovizualnih projek-
tov, njihovo distribucijo in pro-
mocijo namenjenih 453,6 mili-
jonov evrov. Ostala sredstva so
namenjena usposabljanju ka-
drov. Evropska komisija je že
predlagala ustanovitev novega
programa Media 2007 za obdo-
bje 2007 in 2013. EU želi z nji-
ma nadaljevati programa Media
Plus in Media Training (usposa-
bljanje), h katerima je naša dr-
žava, ki je novi predlog že podpr-
la, pristopila lansko leto. Media
Desk na Miklošičevi 38 v Lju-
bljani vodi Tanika Šajatovič, ki
je spletno mesto www.media-
desk.si tudi predstavila sloven-
ski javnosti. STA, K. Kl.

Pioneer obljublja
500 GB zgoščenko
Japonski izdelovalec strojne
opreme Pioneer je razvil tehnol-
gijo, ki bo omogočala shranjeva-
nje kar 500 GB podatkov na op-
tičnem disku. Tehnična rešitev
se skriva v uporabi ultraviolične-
ga laserja, ki seva svetlobo v še
krajši valovni dolžini od prihaja-
jočega modrega laserja. Podat-
ki se v optičnih zapisovalcih
shranjejujo tako, da laserski ža-
rek vžge luknjice v občutljivo
plast (prazne) zgoščenke. Manj-
ša kot je razdalja med luknjica-

mi, več podatkov se lahko zapi-
še. Pioneerjevim strokovnjakom
je uspelo zmanjšati razdaljo na
70 nanometrov in tako za 20
krat povečati kapaciteto modre-
ga nosilca. J. A.

Tiha akcija AMD
Podjetje AMD je sprožilo tiho ce-
novno akcijo, ki bo trajala med
8. novembrom in 26.decem-
brom. Informacijo, ki je neopa-
zno priplavala po spletu, smo
potrdili s pomočjo zanesljivih
domačih virov. Cenovno zniža-
nje za približno 10 odstotkov se
nanaša na novejše 64 bitne pro-
cesorje 3500+, 3400+, 3200+,
3000+, 2800+ in Sempron
3100+. J. A.

Digitalizirani nacionalni
televizijski studio
Televizija Slovenija, ki sodi pod
okrilje javnega zavoda RTV Slo-
venija, je poleti začela prena-
vljati televizijski studio številka
3. S prvim delom prenove, ki je
veljala 450 milijonov tolarjev,
so končali konec minulega me-
seca.
»Edini možni čas za prenovo je
bil v poletnih mesecih, ko se je
zaradi manjše zasedenosti
ostalih studiev obstoječa pro-
dukcija dnevnoinformativnih od-
daj lahko preselila v režijske
prostore Studia 4,« je pojasnila
Tatjana Ljubič iz službe za
odnose z javnostjo RTV Sloveni-
ja. S prenovo zastarele tehnolo-

gije in vse pogostejših okvar na
njenih ključnih delih se je po be-
sedah Ljubičeve povečala zane-
sljivost delovanja omenjenega
studia v katerem nastajajo tudi
jutranji program in vse dnevno-
informativne oddaje. »Prvič smo
na TV Slovenija v studijske na-
mene uporabili tehnologijo plo-
skih monitorjev lcd, ki omogoča-
jo predogled vhodnih virov na
steni z zasloni v režiji studia,«
zatrjuje Ljubičeva. Njen sodela-
vec Bernard Vrh, vodja sistem-
skega razvoja, dodaja: »Z naba-
vo monitorjev lcd smo želeli
zmanjšati elektromagnetno se-
vanje v studiih, izničiti pojav utri-
panja slike, ki sicer nastaja pri
prepletajočem (interlaced) pri-
kazu na običajnih zaslonih,
hkrati pa tudi zmanjšati električ-
no porabo in doseči večjo eko-
nomičnost pri izrabi prostora.«
Studio številka 3 se ponaša s
sodobnim digitalnim studijskim
preklopnikom in posebnim zapr-
tim sistemom radijskih zvez,
med pridobitve pa sodijo še štiri
nove, daljinsko nadzorovane
studijske kamere ter klimatske
naprave, ki zagotavljajo stabil-
nejše delovanje studijske opre-
me. Prihodnje leto bodo tudi na
Televiziji Slovenija uvedli stre-
žniške tehnologije za zajem, ob-
delavo in predvajanje avdiovizu-
alnih vsebin, ki so ga v podjetju
Pro Plus, ki upravlja s televizij-
skima programoma Pop tv in
Kanal A, pričeli uporabljati že le-
tošnje poletje. K. Kl.

Registracija internetnih domen

Zabavaj.se
po švedsko

Mobitelov novi spletni portal www.zabavaj.se, na katerem se bo de-
cembra odprla prva Slovenska glasbena trgovina, je zanimiva tudi
zaradi rabe švedske internetne domene .se. Švedska je eno naj-
strožjih regulacijskih pravil v Evropi aprila lani sprostila, zato je regi-
stracija pod domeno .se mačji kašelj v primerjavi z registracijo pod
domačo, slovensko domeno .si. Slovenski registrator domene .si,
javni zavod Arnes, pa za prihodnje leto napoveduje sprostitev pravil.


